

我为群众办实事

如果爱有形状

——聊城市“爱心妈妈”用情温暖留守困境儿童

■ 姜小婧

关心留守儿童的身心健康,改善困境儿童学习环境,开展结对关爱帮扶……在聊城,有这样一群女性,她们尽管职业不同,但有一个共同的名字——“爱心妈妈”。

多年来,聊城市妇联高度重视留守、困境儿童的帮扶救助工作,形成“妇联主导,各部门积极参与,‘爱心妈妈’热心奉献”的全社会共同关爱帮扶留守困境儿童的格局,招募“爱心妈妈”929名,结对关爱留守困境儿童1625人。

凝聚社会合力,画好爱的同心圆

6月1日,女企业家牵手困境留守儿童运河一日游;端午前夕,“爱心妈妈”和结对儿童共同包粽子、画漆扇……结合不同时间节点,在全市各级妇联组织搭桥牵线,“爱心妈妈”们广泛开展内容丰富、形式多样的爱心活动,陪伴着孩子们健康成长。

在新时代文明实践中心老师的指导

下,孩子们挥动着手中的皮影木偶,认真地演绎着自己的皮影首秀。东昌府区8岁的困境儿童瑞瑞(化名)从母亲去世以后,性格变得内向。看着动画片里见过的人物在手里栩栩如生,她久违地露出笑颜:“老师,我还想再当一次孙悟空……”

为给困境儿童一个快乐的童年,高新区党群工作部联合月季里特色文旅街区,共同举办了别开生面的“困境儿童关爱”六一儿童节庆祝慰问系列活动。

“爸爸妈妈出去打工了,今天阿姨们来陪我,我感到很开心,以后你们常来好不好?”留守儿童洋洋(化名)期待地询问着来看望她的“爱心妈妈”。定期走访、节日慰问、设立周末课堂进行课外辅导……通过全市各级妇联组织搭桥,许多人参与进来,成为帮扶困境儿童的“志愿妈妈”,爱心在这里“生根发芽”。

加强部门联动,专业帮扶更贴心

“这组孩子性格偏内向,心事重,得在心理上多关爱疏导……”暑假即将到来,聊城市家庭教育指导服务中心的老师经常

聚在一起“备课”,她们大多是来自各学校的教师,同时也是“爱心妈妈”志愿者。

此外,市妇联在公检法司、医院等行业招募了一批“爱心妈妈”,她们在儿童权益保护、生理健康、心理健康等方面发挥着重要作用。东阿县检察院未成年人检察办公室负责人、一级检察官程利便是其中之一。

“我们成立了‘小锦鲤工作室’,除了对普通留守儿童进行预防性侵、拐卖以及青少年犯罪等方面的教育,还重点关注涉法涉案家庭的孩子。”程利说。

市妇联还根据“爱心妈妈”的职业特长、资源优势,加强与部门之间的对接,组织机关干部、妇联执委带头,动员三八红旗手、巾帼建功标兵、最美家庭成员、巾帼志愿者等加入关爱服务队伍。健全完善信息共享、动态监测、转介处置等机制,建立起上下联动、协同配合的关爱服务体系,合力做好儿童关爱服务工作。

注重品牌引领,爱心项目助成长

“沈妈妈从我7岁开始就一直在照顾

我的学习和生活,周末还把我接到家里,给我做好吃的、带我游玩……”小春燕(化名)在“爱心妈妈”沈妍妍的陪伴呵护下,成长为阳光自信的大姑娘。她的故事也正是东阿县青葵“爱心妈妈”志愿服务队关爱留守困境儿童的一个缩影。

近年来,聊城在打造“爱心妈妈”公益品牌的过程中不断摸索,有效引导政府与社会力量携手合作,开展99公益“齐鲁润春雷”联合募捐活动,推动相关措施落地。

越来越多的志愿服务项目在聊城大地上涌现,“近年来,我们打造了‘栀子花开·护蕾行动’‘青葵爱心妈妈’‘莘情护航’‘美丽女孩’等各具特色的服务品牌,都取得了很好的成效,为孩子们成长之路架起坚实的屏障。”聊城市妇联党组书记、主席丁洁清说,“下一步,我们各级妇联组织将继续发挥‘联’字优势,发动更多‘爱心妈妈’行动起来,做到帮扶对象底数清、‘爱心妈妈’队伍强、关爱服务措施实、激励机制效果好,合力营造全社会关心关爱留守、困境儿童的浓厚氛围。”

党报热线

电话: 0635-2921234
18663508506
QQ: 549542711
邮箱: lorb2921234@163.com

请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

广角镜

我市

开展国际禁毒日宣传教育活动

本报讯(记者 侯莎莎 王克 通讯员 吴滢滢)为进一步增强全民禁毒意识,切实提高人民群众识毒、拒毒、防毒的能力,6月26日,由聊城市禁毒委主办,聊城市公安局、东昌府区禁毒委、东昌府公安分局承办的“6·26”国际禁毒日宣传教育活动,在市民文化中心举行。

本次活动以“护航成长阳光一生”为主题。市、区禁毒委成员单位负责人及东昌府分局相关警种负责人,青年学生代表、志愿者代表等300余人参加活动。活动中,全体人员现场观摩了禁毒宣传展板及展台,参观了市禁毒教育展览馆,了解了禁毒宣传教育开展情况及相关禁毒知识。工作人员发放了禁毒宣传单,现场解答了群众咨询,广泛动员社会各界积极参与禁毒,营造了浓厚的禁毒宣传教育氛围,取得了良好成效。

全市第三轮禁毒人民战争开展以来,我市各级禁毒部门按照市委、市政府和省禁毒委部署要求,统筹“六项工程”,不断健全完善“六全体系”,突出“人防管控宣”五位一体,“戒治帮教建”同步跟进,全市禁毒工作持续向好。

手机变砝码 计量惠民生 我市全力守护群众“斤两”权益

本报讯(记者 白文斌)“给我手机称一下。这个好,以后买东西称就不怕缺斤短两了。”近日,在开发区振华购物中心广场开展的“手机变砝码、计量惠民生”活动现场,市民纷纷拿出自己的手机让工作人员帮忙称重。聊城市市场监督管理局计量检定工作人员使用准确度高的电子天平为群众手机称重,并加贴重量标签,让手机变成砝码,还原现场向群众演示了如何利用手机砝码判断电子计价秤的准确性。

“出门买菜、买东西的时候称一称挺方便的,手机砝码经过专业机构认证,非常准确。”居民陆青说。为帮助消费者判断商家电子秤是否准确,我市市场监管部门创新推出“手机变砝码”措施。在消费过程中,消费者如对商家称重结果存在疑问,只需将手机放置在秤盘上进行现场测试,就可以快速判断是否遭遇了“黑心秤”。市场监管部门提醒广大购物者在消费过程中,如果发现缺斤短两的计量违法行为,请及时拨打12315投诉举报电话,维护自己的合法权益。

民生计量无小事,一斤一两关民情。我市将在全市持续组织开展“手机变砝码、计量惠民生”活动,多渠道向广大消费者宣传识别“作弊秤”“鬼秤”等基本方法,宣传计量法律法规及基本常识,告知避免“缺斤短两”的方法与技巧,引导消费者充分发挥公平秤作用,维护合法权益。同时,与商户签订《诚信经营承诺书》,引导商家树立主体责任意识,积极推进诚信计量体系建设。

2024聊城(新乡)文旅推介会举办

本报讯(记者 王童 刘润民)为进一步深化济郑高铁沿线城市交流合作,6月25日,聊城市文化和旅游局赴河南新乡举办“遇见聊城 怦然‘新’动”2024聊城(新乡)城市文旅推介会。

活动现场,我市积极推介“乘着高铁游聊城”主题产品,发布“引客入聊”招徕政策,各县(市、区)推介人员向大家推介当地的文旅资源和特色产品。现场表演的山东快书《说聊城》和情景剧《武松打虎》赢得了观众阵阵掌声。

聊城重点文旅企业与新乡重点旅行社进行了现场签约,双方将通过文旅资源的差异性互补、客源互送、信息互通、产品互推,共同促进两地文旅蓬勃发展,实现“双向引流”。“聊城针对新乡推出了众多的景区优惠政策以及奖补政策,希望通过本次推介会,与聊城文旅深入交流、精诚合作,共建市场、共享资源,努力提供丰富的旅游产品和难忘的旅游体验,携手推进两地文化旅游共同繁荣发展。”新乡市文化广电和旅游局副局长李红兵说。



6月25日,冠县公安局贾镇派出所民警走进辖区小学开展防溺水安全教育活动。本次活动有效提升了孩子们的安全防范意识,为学校全体师生敲响了预防溺水的安全警钟。

■ 本报通讯员
邢先进 韩娟

发放消费补贴400万元 拉动消费1.1亿元

我市真金白银推动消费品以旧换新

聚焦 大规模设备更新 消费品以旧换新

本报讯(记者 姬翔)6月23日,市民李露来到山东鲁威再生资源回收有限公司,将开了十多年的汽车报废。在服务大厅里审核完相关车辆文件后,拆解公司仔细核对车架号并过磅称重,发放报废补贴。“换了一辆新能源汽车,能申请10000元的补贴,旧车报废的时候又拿到了3000元,这让我的购车成本大幅度降低,非常

实惠。”李露介绍。

作为聊城市最大的汽车回收拆解企业,山东鲁威再生资源回收有限公司每年的汽车拆解量占全市总数的近五成。自今年4月《汽车以旧换新补贴实施细则》印发后,企业近两个月的报废汽车拆解数量进一步增加。公司业务经理赵文芝介绍:“去年我们每个月大概能够拆解1000辆报废车,今年5月份,我们一个月的拆解量就超2000辆,增长了一倍多,今年预计能够突破20000辆。”

与汽车回收拆解数量大幅增长相对应的,是汽车消费市场的火热。6月

25日,在在平区一家汽车销售企业,前来咨询和试驾的顾客络绎不绝。“我们会积极向客户介绍以旧换新政策,帮助他们进行补贴申报,截至目前,我们的销量同比增长了15%,尤其是在新能源汽车领域,消费者购车热情很高。”在平裕达汽车销售服务有限公司销售总监邓法洋表示。

今年以来,我市纵深推进消费品汽车换新、家电换新、家装消费品换新三大工程,通过加大汽车报废换新支持力度、落实汽车领域相关标准、完善报废车回收拆解体系、促进二手车便利交易等措施推动

汽车以旧换新;通过优化绿色智能产品供给、实施家电售后服务提升行动、加强废旧家电回收利用、发展二手商品流通等措施推动家电以旧换新;通过强化换新导向、丰富促销场景、优化便民服务等措施推动家装厨卫换新。打造了全省首家以旧换新专业化服务平台——“惠循环”数字化服务平台。截至目前,我市已通过该平台发放汽车、家电以旧换新消费补贴共计400万元,拉动消费达1.1亿元,以旧换新转化率达94%,促进了更多优质耐用消费品进入居民生活,更好地满足了人民群众对美好生活的需要。

6·26 国际禁毒日

珍爱生命 远离毒品

